
Sitzung

des Gemeinderates Plein

Verhandelt zu Plein

am 15. Juli 2014

Der Gemeinderat Plein besteht aus 13 Mitgliedern.

Gegenwärtig waren:

als Vorsitzender:

Ortsbürgermeister Johannes Gerhards bis TOP 2
Ortsbürgermeister Bernd Rehm ab TOP 3

als Beigeordnete:

Günter Zelder 1. Beigeordneter
Heinz Schäfer ab TOP 3

als Mitglieder:

Gerhard Linden
Albert Schlösser
Winfried Metzen
Otmar Bayer
Petra Biernat-Thesen
Georg Metzen
Gisela RöhIl
Rainer Speder
Gerd Douven
Matthias Schmitz

von der Verwaltung:

Bürgermeister Dennis Junk

Therese Stolz Schriftführer
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Vorsitzender Ortsbürgermeister Johannes Gerhards begrüßt zu Beginn der Sitzung die Beige
ordneten, die Ratsmitgheder, Herrn Bürgermeister Dennis Junk sowie die Mitarbeiterin der Ver
waltung.

Im Anschluss stellt der Vorsitzende unwidersprochen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und
die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Plein fest.

Die Tagesordnung bleibt unverändert.

Tagesordnung

Öffentliche Sitzung

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder

2, Wahl des Ortsbürgermeisters, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

3. Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt
a) Erster Beigeordneter
b) Weitere Beigeordnete

4. Wahl der Ausschussmitglieder

5. Geschäftsordnung des Gemeinderates

6. DSL-Versorgung
- Zustimmung zum Abschluss einer Vereinbarung mit der Westnetz AG

7. Ehrungen und Verabschiedung bisheriger Ratsmitglieder
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Öffentliche Sitzung

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlagen-Nr. 20141211017

Ortsbürgermeister Johannes Gerhards verpflichtet die Ratsmitglieder vor ihrem Amtsantrift na
mens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten ( 30
Abs. 2 S. 1 GemO).

Die Pflichten der Ratsmitglieder ergeben sich insbesondere aus den § 20, 21 und 30 Abs. 1
GemO.

2. Wahl des Ortsbürgermeisters, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das
Amt
Vorlagen-Nr. 20141211018

Beschluss:

Zur Durchführung der Wahlen wurde zunächst ein Wahlvorstand gebildet, bestehend aus dem
noch im Amt befindlichen Ortsbürgermeister Johannes Gerhards sowie den Ratsmitgliedern
Petra Biemat-Thesen und Albert Schlösser

Zur Wahl des Ortsbürgermeisters vorgeschlagen wird Bernd Rehm.

In öffentlicher Sitzung, im Wege geheimer Abstimmung durch Stimmzettel, wird

Herr Bernd Rehm

zum Ortsbürgermeister gewählt.

Für Bernd Rehm stimmten 12 Ratsmitglieder.

Die besondere Wahlverhandlung vom heutigen Tage ist Bestandteil der Beschlussniederschrift
und wird dieser als Anlage beigefügt.

Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Johannes Gerhards nimmt gemäß besonderer Nie
derschrift die Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt vor und händigt dem Gewähl
ten die Ernennungsurkunde aus.

Mit der Ernennung zum Ortsbürgermeister scheidet Bernd Rehm, ohne dass es einer weiteren
Entscheidung oder Erklärung bedarf, aus dem Gemeinderat als gewähltes Ratsmitglied aus
(vgl. § 5 Abs. 4 Satz 2 Kommunalwahigesetz).

Der anwesende und als nächster zu berufene Nachfolger Matthias Schmitz wurde nach Abgabe
einer schriftlichen Annahmeerklärung durch den Vorsitzenden per Handschlag verpflichtet und
in den Rat eingeführt.
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3. Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt
a) Erster Beigeordneter
b) Weitere Beigeordnete
Vorlagen-Nr. 20141211019

Beschluss:

Zur Durchführung der Wahlen wurde zunächst ein Wahlvorstand gebildet, bestehend aus dem
Vorsitzenden und den Ratsmitgliedem Petra Biernat-Thesen und Albert Schlösser.

Wahl des 1. Beigeordneten

Vorgeschlagen wird das Ratsmitglieder Günter Zelder.

Im Wege geheimer Abstimmung durch Stimmzettel wird

Herr Günter Zelder

zum 1. Beigeordneten der Ortsgemeinde Plein gewählt.

Für Günter Zelder stimmten 12 Ratsmitglieder.

Die besondere Wahihandlung vom heutigen Tage ist Bestandteil dieser Beschlussniederschrift
und als Anlage beigefügt.

Ortsbürgermeister Bernd Rehm beglückwünscht Günter Zelder zu seiner Wahl und händigt ihm
die Ernennungsurkunde aus. Vereidigung und Amtseinführung enifallen, da Herr Zelder bereits
in der vorangegangenen Wahlperiode das Amt des 1. Beigeordneten bekleidete.

Wahl des Beigeordneten

Vorgeschlagen wird das Ratsmitglied Heinz Schäfer.

Im Wege geheimer Abstimmung durch Stimmzettel wird

Herr Heinz Schäfer

zum Beigeordneten der Ortsgemeinde Plein gewählt.

Für Heinz Schäfer stimmten 12 Ratsmitglieder,

Die besondere Wahlhandlung vom heutigen Tage ist Bestandteil dieser Beschlussniederschrifi
und als Anlage beigefügt.

Ortsbürgermeister Bernd Rehm beglückwünscht Heinz Schäfer zu seiner Wahl, händigt ihm die
Ernennungsurkunde aus, nimmt gemäß besonderer Niederschrift die Vereidigung vor und führt
den Beigeordneten in sein Amt ein.
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4. Wahl der Ausschussmitglieder
Vorlagen-Nr. 20141211020

Beschluss:

Die Wahl erfolgt gemäß einstimmigen Beschluss durch Handzeichen ( 40 Abs. 5
Halbsatz 2 GemO).

Für die Besetzung der nachfolgenden Ausschüsse gemäß Hauptsatzung werden vorgeschla
gen:

Haupt- und Bauausschuss

Mitglieder: Stellvertreter:

Wilfried Metzen Rainer Speder

Albert Schlösser Gerd Douven

Otmar Bayer Gerhard Linden

Georg Metzen Matthias Schmitz

Gisela Rähll Petra Biernat-Thesen

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Rechnunpsprüftnpsausschuss

Mitglieder: Stellvertreter:

Gerhard Linden Wilfried Metzen

Petra Biernat-Thesen Albert Schlösser

Georg Metzen Rainer Speder

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Ausschuss für Jugend, Senioren und Kultur

Mitglieder: Stellvertreter

Gisela RöhIl Otmar Bayer

Gerd Douven Georg Metzen

Petra Biernat-Thesen Matthias Schmitz

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Der Gemeinderat wünscht die Bildung eines zusätzlichen Ausschusses „Dorfentwicklung“ mit
4 Mitgliedern und 4 Stellvertretern, § 2 der Hauptsatzung ist entsprechend zu ändern. Gleichzei
tig ist der § 1 (1) der Hauptsatzung wie folgt zu ergänzen:

Das Rathaus“ sowie auf der Internetseite der Oftsgemeinde Plein.
Die Änderung der Hauptsatzung sowie die Wahl des Ausschusses „Dorfentwicklung“ sind für
die Tagesordnung der nächsten Sitzung vorzusehen.
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5. Geschäftsordnung des Gemeinderates
Vorlagen-Nr. 20141211021

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt, die Mustergeschäftsordnung für Gemeinderäte des Ministeriums
des Innern und für Sport (MGescho), vgl. Seite 247 if. Kommunaibrevier Rheinland-Pfalz 2014,
mit folgender Änderung des § 26 (4) Satz 2: „Die Niederschrift über nichtöffentliche Sitzun
gen soll ebenfalls jedem Ratsmitglied zugeleitet werden; dies gilt nicht für Ratsmitglie
der, die von der Beratung und Entscheidung nach § 9 ausgeschlossen sind.“, zu über
nehmen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

6. DSL-Versorgung
- Zustimmung zum Abschluss einer Vereinbarung mit der Westnetz AG
Vorlagen-Nr. 20141211023

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt sich an dem Projekt der RWE FiberNet GmbH zu beteiligen.

Der Gemeinderat ermächtigt den Ortsbürgermeister im Einvernehmen mit den Beigeordneten
die entsprechenden Verträge (Wegerechtsvertrag und Pachtvertrag), wie sie in den beigefügten
Mustern dargestellt sind, mit der Fa. RWE FiberNet GmbH zu schließen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

7. Ehrungen und Verabschiedung bisheriger Ratsmitglieder
Vorlagen-Nr. 20141211022

Ortsbürgermeister Bernd Rehm überreichte die Ehrenurkunde des Gemeinde- und Städte-
bundes Rheinland-Pfalz an:

Johannes Gerhards für 20-jährige Tätigkeit als Ratsmitglied und Odsbürgermeister

Matthias Schmitz für 25-jährige Tätigkeit als Ratsmitglied

Günter Zelder für 30-jährige Tätigkeit als Ratsmitglied und Beigeordneter
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Ausscheidende Ratsmitglieder:

Ortsbürgermeister Johannes Gerhards v. 01.07.1994 bis 08.07.2004 Ratsmitglied sowie
v. 08.07.2004 bis 15.07.2014 Ortsbürgermeister

Andreas Thul vom 01 .07.1999 bis 31 .05.2014 Ratsmitglied

Ralf Schlax vom 01 .07.2009 bis 31 .05.2014 Ratsmitglied

Christian Schlösser vom 01 .07.2004 bis 31.05.2014 Ratsmitglied

Edmund Linden vom 01 .07.2004 bis 31.05.2014 Ratsmitglied

Odsbürgermeister Rehm bedankte sich bei dem ausgeschiedenen Ortsbürgermeister Gerhards
für seine Tätigkeit als Ortsbürgermeister und Ratsmitglied und überreichte ihm den Wappentel
1er der Ortsgemeinde, einen Gutschein und ein Weinpräsent. Bei Frau Gerhards bedankte er
sich im Namen der Ortsgemeinde mit einem Blumengesteck.

Die Ratsmitglieder Günter Zelder und Matthias Schmitz erhielten ebenfalls den Wappenteller
der Ortsgemeinde sowie ein Buch- und ein Weinpräsent.

Den ausgeschiedenen Ratsmitgliedern Andreas Thul, Christian Schlösser und Edmund Linden
überreichte Ortsbürgermeister Rehm den Wappenteller und ein Weinpräsent; Ralf Schlax erhielt
ein Weinpräsent.

Anschließend bedankte sich Bürgermeister Dennis Junk beim ausgeschiedenen Odsbürger
meister und den Ratsmitgliedern für ihre langjährige ehrenamtliche Tätigkeit zum Wohl der All
gemeinheit. Mit dem neu gewählten Ortsbürgermeister und den Ratsmitgliedern wünscht er sich
für die kommende Legislaturperiode eine gute Zusammenarbeit.

Sitzungsende: 21:30 Uhr
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Ortsbürgermeister Bernd Rehm Bürgermeister Dennis Junk

Therese Stolz, Schriftführerin
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